
Našťastie sa ale predtým nedostala k slovu 
siedma víla a tá zlú veštbu teraz zmiernila.
„Princezná Ruženka neumrie, len na sto rokov zaspí.“
Kráľ s kráľovnou chceli dcérenku pred nešťastím uchrániť, a tak rozkázali, 
že sa všetky vretená v celej krajine musia spáliť.
Princezná rástla ako z vody, bola krásna, milá, múdra, každý ju mal rád. 
Dary sudičiek sa skutočne štedro vyplnili.
V deň svojich šestnástich narodenín bolo Ruženke dlho, a tak sa prechádzala 
po zámku. Všetko si obzerala, všade nakukla, až natrafila na starú vežu. 
Vyšla po úzkych točitých schodoch k dvierkam s hrdzavým kľúčom.  
Otočila ním a dvierka sa s vŕzganím otvorili. Za nimi v izbičke sedela 
pri kolovrátku starenka s vretenom v ruke.
„Dobrý deň, babička,“ pozdravila Ruženka, „čože to robíš?“
„Pradiem,“ odpovedala babička.
„A čo to máš v ruke?“
„Veď sa pozri, dievčička.“
Princezná vzala vreteno do ruky a pichla sa do prsta. Okamžite 
zaspala a s ňou, vďaka čarom dobrých víl, aj celý zámok.

Bolo nebolo jedno kráľovstvo a v ňom žili kráľ a kráľovná, ktorí 
nemali žiadne dieťa. Dlho si zúfali a dúfali, že sa to zmení, až sa 
jedného dňa dočkali a narodilo sa im krásne dievčatko. Dali mu 
meno Ruženka. Kráľ dal ihneď vystrojiť veľké krstiny a pozval 
na ne všetok ľud. Pozval tiež sedem dobrých víl, aby prisúdili 
dieťatku čo najlepší osud.
Po hostine sa víly jedna po druhej prihovárali dievčatku 
v kolíske a odovzdávali princezničke čarovné dary – jedna 
krásu, druhá dobrotu, tretia zdravie a tak ďalej... Keď sa tu 
zrazu v zámku objavila stará zlá víla, ktorú nik nepozval. 
Aby sa pomstila, vyriekla nad kolískou strašnú kliatbu:
 „V deň svojich šestnástich narodenín sa pichneš o vreteno 

kolovrátka a zomrieš!“ Potom sa obrátila a zmizla.  
Všetci od ľaku úplne onemeli.

O S pkovej Ruzenke



„Dvorania, kuchári! A na tróne kráľ a kráľovná! Čo sa tu 
len mohlo stať?“

V tom tichu počul princ len svoj dych. Napokon prišiel k veži, 
zdolal schody nahor a v izbičke objavil spiacu Ruženku. Ležala 

tam taká krásna, že sa na ňu nemohol vynadívať.
Zašepkal: „Prebuď sa, Šípková Ruženka!“

Potom sa sklonil a zľahučka ju pobozkal na pery. 
V tej chvíli Ruženka otvorila oči, prebrala 
sa z dlhého spánku a opýtala sa: „Nikdy 
predtým som ťa v zámku nevidela. Odkiaľ 

si k nám prišiel?“
A princ jej všetko rozpovedal.
Medzitým sa celý zámok začal prebúdzať – 
zobudil sa kráľ s kráľovnou, dvorania, kone 

aj psy, muchy na stenách, v kuchyni sa 
znovu rozhorel oheň a jedlo opäť 

začalo voňať...

Spiaci zámok razom obrástol kríkmi 
šípových ruží, a preto sa princeznej začalo 
hovoriť Šípková Ruženka. Z času na čas 
prichádzali rôzni mládenci a chceli sa dostať 
do zámku, ale nikomu sa to nepodarilo. Až raz 
šiel okolo princ, a keď sa dozvedel o krásnej 
spiacej princeznej, neváhal a presekal sa skrz 
kríky až k zámku. Nebolo to ťažké – kríky 
pred ním samy ustupovali, pretože práve 
v ten deň uplynulo sto rokov od chvíle, kedy 
princezná zaspala.
Princ vstúpil do zámku a divil sa:
„Tu úplne všetko spí, dokonca i muchy 
na stenách!“
Ako princ prechádzal ďalšími komnatami 
a sálami, všade nachádzal samých spáčov.
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Svadba Ruženky s princom bola ešte väčšia 
a slávnejšia ako kedysi jej krstiny.
Prišli známi i neznámi a nechýbali ani dobré 
víly. Len tá zlá vraj utiekla ďaleko, preďaleko.
A tak tam bez nej všetci šťastne žijú 
až doteraz.

Kráľ s kráľovnou sa konečne dočkali narodenia 
dcéry. Usporiadajú veľkolepé krstiny 
a pozvú sudičky.

Sudičky prajú Ruženke samé pekné veci, keď 
tu prichádza zlá víla a Ruženku prekľaje.

Posledná dobrá sudička kliatbu zmierni – Ruženka 
neumrie, ale zaspí na sto rokov.

Kráľ s kráľovnou rozkážu sluhovi, aby spálil všetky 
vretená v celom kráľovstve.

V šestnástich rokoch Ruženka objaví vo veži 
starenku s vretenom, pichne sa do prsta, zaspí  
a s ňou aj celý zámok.

Po sto rokoch prechádza okolitým lesom princ 
a preseká sa kríkmi šípových ruží až do zámku.

Nájde Ruženku, bozkom ju zbaví kliatby 
a ona sa prebudí.

Celý zámok je už hore, všetci sa radujú a chystajú 
Ruženkinu svadbu s princom.

scény    bábky   zmena kulís
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